

**ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΡΧΑΙΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ ΣΠΑΡΤΗΣ**

Η πράξη είναι ενταγμένη στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Πελοπόννησος 2021-2027» με συνολικό προϋπολογισμό 1.600.000,00€ με χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης.

Το αρχαίο θέατρο της Σπάρτης εντάσσεται στον αρχαιολογικό χώρο της ακρόπολης της αρχαίας Σπάρτης και μαζί με άλλα εμβληματικά μνημεία



διαφόρων περιόδων συναπαρτίζουν ένα μνημειακό σύνολο μεγάλης αρχαιολογικής, ιστορικής και πολιτισμικής σημασίας. Τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του θεάτρου, όπως το μέγεθός του, οι αναλημματικοί τοίχοι, η χρήση ξύλινης κινητής σκηνής και η ενεπίγραφη πρόσοψη της ανατολικής παρόδου, το καθιστούν ένα ξεχωριστό μνημείο του Ελλαδικού χώρου, που δεσπάζει στην πόλη της Σπάρτης και συνδιαλέγεται διαχρονικά με τους κατοίκους της.

Η υλοποίηση της πράξης θα αναβαθμίσει τη διδακτική αξία του μνημείου και θα επαναπροσδιορίσει τη σχέση του με τον ευρύτερο αρχαιολογικό χώρο της ακρόπολης, με την πόλη και την τοπική κοινωνία, προάγοντας τη λειτουργία του ως τοπόσημου και στοιχείου τοπικής ταυτότητας.

Με την ολοκλήρωση των εργασιών της πράξης θα αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά τα προβλήματα παθολογίας του μνημείου. Το αρχαίο θέατρο θα αποδοθεί στους επισκέπτες του, συμπεριλαμβανομένων των ατόμων ΑμεΑ, έχοντας διασφαλιστεί η προστασία και διατήρησή του. Για την τεκμηρίωση του μνημείου και του έργου θα τοποθετηθούν πινακίδες με πληροφοριακό υλικό, θα εκδοθεί ενημερωτικό έντυπο (και σε γραφή Braille) και θα διοργανωθεί ημερίδα.

Το μνημείο θα αποτελεί καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου, έναν πόλο έλξης τόσο για διάφορες ομάδες τοπικού πληθυσμού (π.χ. μαθητικό και ενήλικο κοινό), όσο και για επισκέπτες που αναζητώντας τα υλικά κατάλοιπα της αρχαίας Σπάρτης, ενδιαφέρονται να συλλέξουν νέες ουσιώδεις πληροφορίες και εμπειρίες, ώστε να ικανοποιήσουν τις πνευματικές τους ανάγκες. Ως εκ τούτου, θα αυξηθεί η επισκεψιμότητα του αρχαιολογικού χώρου, καθώς και της ευρύτερης περιοχής, με τελικό αποτέλεσμα την ανάπτυξη του (πολιτιστικού) τουρισμού και την τόνωση της επιχειρηματικότητας, η οποία με τη σειρά της θα συνδράμει στην ανάπτυξη της περιοχής. Η διάχυση των αποτελεσμάτων της πράξης θα είναι εμφανής τόσο στην επιστημονική κοινότητα όσο και στην κοινωνία των πολιτών.

